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A.1 Los iones X' e Y presentan las siguientes configuraciones elecaéni¥* (1¢ 25 2p° 3¢ 3p) e
Y~ (1€ 2¢ 2p° 3¢ 3p°). Responda a las siguientes cuestiones.

a) Justifique el numero atémico de los elementos X e Mdique su posicion (periodo y grupo)
en el sistema periédico.

b) Razone qué elemento, X 0 Y, tiene mayor radio atomi

c) Indique qué tipo de enlace presenta a temperatobéeate cada una de las sustancias X e Y
por separado.

d) Justifique la estequiometria y el tipo de enladecdmpuesto que forma el elemento X con el
elemento Y.

A.2 A, B, C, Dy E son compuestos organicos que reaaciale acuerdo a los siguientes procesos:

i)A + HBr — 2-bromopropano; ii)B + CG» propanoato de etilo + agua; iii)D + oxidante
propanona; iv) E + }80, (concentrado)» but-2-eno.

a) Escriba las férmulas semidesarrolladas de los ptodwrganicos de cada una de las cuatro
reacciones del enunciado.

b) Identifique, con sus férmulas semidesarrolladas yanbre, los compuestos A, B, C, Dy E.

¢) Indique de qué tipo es cada reaccién del enunciado.

d) Diga si en alguna de estas reacciones se puedeeoltéis de un producto. Si es asi, escriba
sus férmulas semidesarrolladas y nombre dichos gestps.

A.3 En un laboratorio se tiene un matraz A, que coati#d mL de una disolucién acuosa de éacido
clorhidrico 0,050 M, y otro matraz B, que contiel®e mL de una disolucién acuosa de acido acético
0,050 M.

a) Determine el pH de cada disolucion por separado.

b) Calcule la cantidad de agua que se debe afiaditisdcidon mas acida para que el pH de las
dos disoluciones sea el mismo. Suponga volimernitgoad
Dato. Ka (4cido acético) = 1,8 - 30

A.4 El pH de una disolucion saturada de Ca(£ét) agua pura, a una cierta temperatura, es 9,36.

a) Escriba el equilibrio de solubilidad ajustado, datalo el estado de todas las especies.

b) Calcule la solubilidad molar del hidréxido de calgisu producto de solubilidad.

c) Si sobre la disolucién saturada de Ca(©ét) agua pura se adiciona nitrato de calcio, razone
el efecto que produce sobre el equilibrio, la sititléd y la cantidad de Ca(OH)

A.5 Para depositar totalmente el cobre en una célatdrelitica que contiene 800 mL de una disolucién
acuosa de sulfato de cobre (Il), se hace pasacamiante de 1,50 A durante 3 horas.

a) Escriba la reaccién que tiene lugar en el catodo

b) Calcule los gramos de cobre depositados

¢) Una vez depositado todo el cobre, calcule el pkhdisolucion, sabiendo que la reaccion que
tiene lugar es: 2 Gli(ac) + 2 HO (I) —» 2 Cu (s) + @(g) + 4 H. Suponga que al finalizar la electrélisis
el volumen de la disolucién se ha mantenido cotstamue en el }80, se disocian completamente los
dos protones.
Datos. F = 96485 C - mol Masa atémica (u): Cu = 63,5.

B.1 Considere las sustancias,GiBr, Fe y K.
a) Indique el tipo de enlace que presenta cada uetate
b) Justifique si conducen la corriente eléctrica aperatura ambiente.
c) Escriba las estructuras de Lewis de aquellas care c@valentes.
d) Justifique si cada una de ellas es soluble en agwa

B.2 Considere los pares de compuestos siguientegafipato de etilo y acido butanoico; (ii) pent-1-eno
y ciclopentano; (iii) but-1-eno y but-2-ino.

a) Escriba las férmulas semidesarrolladas de isceenpuestos.

b) Razone si alguno de los pares corresponde &ainpuestos isdmeros. En caso afirmativo,
indique de qué tipo de isomeros se trata.

¢) Indique si cada uno de los compuestos del parg@gcionarda con agua en medio acido. En
caso afirmativo, formule y nombre el producto métgoio de la reaccién.



B.3 Se preparan disoluciones acuosas de igual concemtrde las especies: acido nitrico, cloruro de
potasio, cloruro de amonio e hidroxido de potaResponda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ¢, Qué disolucion tiene mayor pH?
b) ¢ Qué disolucién no cambia su pH al diluirla conaggu
c) ¢ Qué reaccién se producira al mezclar volumenesagude las disoluciones de cloruro de
amonio y de hidréxido de potasio?
d) El pH de la disolucion formada en el apartado £8rg acido, basico o neutro?
Dato. Ka (NH4+) = 6,7 - 1¢’.

B.4 En un matraz de 3,00 L se introducen 4,38 g #t#.CSe calienta a 627 °C y se da el proceso:
C.He(9) < CH, (9) + H: (9), cuya K vale 0,050. Calcule:

a) La presion inicial de gHe.

b) El valor de K.

c¢) Las concentraciones de todos los gases en eltaipili
Datos. R = 0,082 atrl - mol™*- K™ Masas atémicas (u): H = 1,0; C = 12,0.

B.5 Una muestra que contiene sulfuro de calcio se trataacido nitrico concentrado hasta reaccion
completa, segun: CaS + HYG-» NO + SQ + Ca(NQ), + H,O

a) Escriba y ajuste por el método del ion electrérréaeciones de oxidacion, reduccion, idnica
y molecular.

b) Sabiendo que al tratar 35 g de la muestra con exdesacido se obtienen 20,3 L de NO,
medidos a 30 °C y 780 mm Hg, calcule la riquez&&8 de la muestra.
Datos. Masas atémicas (u): S = 32; Ca = 40. R 80gdm- L - mol'*- K™



